

新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中重振洛阳辉煌

我市集中签约60个、集中开工37个重大项目

项目为王强支撑 聚链成势赢未来

集中签约重大项目 60个,投资总额302.45亿元;集中开工重大项目37个,总投资372亿元……昨日上午,我市与全省同步举行第十三期“三个一批”项目建设活动,以“大抓项目、抓大项目”的奋进姿态加快新型工业化建设,持续做强优势产业链,加速培育和壮大新质生产力。

1 卡位入链 聚链成势

项目是增量之源、振兴之本,是发展后劲所在。

伊滨区半固态电池智慧工厂及共享换电项目、伊川县高性能电容箔生产项目、孟津区新型碱金属材料生产项目和新能源用先进功能材料生产项目、涧西区3D增材制造项目和高端航空航天材料生产基地项目、洛龙区脆硬材料切割用环形线生产项目……

纵观此次签约项目,围绕“产业链供应链本地配套率、适配度”做文章,是其鲜明特征。我市聚焦先进制造、数字经济、生物医药等领域引进一批项目,在延链补链强链中提升产业链“含金量”“含新量”“含绿量”,加快开辟发展新领域新赛道、增添发展新动能新优势。

瞄准金属及非金属高端材料风口,涧西区引进的3D增材制造产业项目备受关注。

“项目总投资11亿元,以3D打印工艺为核心,通过‘3D打印+高端材料’模式,研发生产金属及非金属高端材料。”市商务局产业一科科长付晶晶表示,根据规划,该项目投产后,产品将广泛应用于电子工业、模具制造、航空航天、医疗装备等领域,有利于带动洛阳增材制造技术开发与产业化集群发展。

随着一大批重大项目卡位入链,洛阳当地产业链、供应链的完整性和坚韧度不断提升。

2 竞进拼抢 向“新”图强

此次“开工一批”项目集中开工仪式在位于伊滨区的洛阳长河之星智能装配与制造基地项目现场举行。

总投资8亿元,建设研发中心、生产车间、光储充换测试基地及配套设施,可实现年产值3亿元以上,致力打造现代化、智能化新能源设备生产基地……洛阳长河之星智能装配与制造基地项目的

“建设计划书清单”,展现出企业前瞻布局未来产业、强势进军产业高地的战略目光。

投资13.6亿元的宜阳航空装备制造基地、投资11.3亿元的伊川新材料及先进制造产业园、投资35亿元的伊滨区智能家居研发制造基地一期项目……我市此次集中开工重大项目37个,总投资372亿元,年度计划投资137.5

3 积蓄动能 转型升级

今天的投资就是明天的生产力、竞争力和吸引力。在“三个一批”项目建设活动有力带动下,洛阳抢抓风口产业发展机遇,推动产业链上发力,全市高新技术产业增加值占规上工业的46.9%,成功入选“全国制造业高质量发展50强城市”。

围绕“三个一批”项目建设,今年以来,我市不断强化科技同经济对接、创新成果同产业对接、创新项目同现实生产力对接,新动能正迅速形成并日益增强。

一组最新统计数据可以佐证:今年前5个月,全市工业投资同比增长7.2%,规上工业营业收入增长、利润增长分别高于全国4.9个百分点和137.2个百分点;17条优势产业链总规模突破4200亿元。

中州时代项目带动22个新能源产业配套项目落户伊滨科技城,百

万吨乙烯项目带动36个石化新材料配套项目落地孟津绿色石化先进材料基地,“一企一策”支持中航光电、中信重工、中国一拖等龙头企业在延链补链强链中带动全产业链优化提升……纵观洛项目,一批又一批固本、利长远、强支撑的重大项目如火如荼推进,全力以赴拼经济、强发展的时代强音已然奏响。

项目为王固根基,锻造发展新动能。市发改委相关负责人表示,将以新一期“三个一批”项目建设活动为契机,树牢项目为王理念,锚定目标、加压奋进,全力推动项目建设再加速、产业发展再提质、科技创新再突破、改革开放再深化,掀起新一轮项目建设热潮,加快构建以新质生产力为引领的现代化产业体系,为经济高质量发展提供有力支撑。

洛报融媒记者 郭学锋 孙小蕊 实习生 邵梦涵 马毅龙/文 记者 潘都/图



本文配图均为“开工一批”项目集中开工仪式现场



氢动力: 发展新质生产力 增强企业竞争力

近日,在位于瀍河区的氢动力科技(洛阳)有限公司内,工作人员正生产一批锂电池储能系统产品。

该公司是一家高新技术企业,主要从事锂电池电源系统产品的研发、生产及销售,产品广泛应用于电动车、电力储能、通信、特种电源等领域。近年来,该公司抢抓新型储能产业发展风口,加快发展新质生产力,增强企业市场竞争力。

洛报融媒记者 李卫超 通讯员 许红丽 摄

中原银行洛阳分行与洛报集团达成战略合作

本报讯(洛报融媒记者 王若馨)昨日,中原银行股份有限公司洛阳分行与洛阳日报报业集团签订战略合作框架协议。洛阳传媒主力军与金融豫军排头兵将展开深度合作,共同探索“媒体+金融”互助创新发展新模式,为现代化洛阳建设贡献力量。

按照协议内容,未来5年,中原银行洛阳分行与洛报集团将通过资源共享、优势互补的方式,围绕金融服务、品牌打造、活动策划、宣传推广等多个方面展开深度合作,实现共同发展、互惠共赢。

中原银行成立于2014年12月,是全省唯一的省级法人银行。2022年5月,吸收合并后的新中原银行揭牌启航。截至2023年年末,该行总资产突破1.3万亿元,在国内城市商业银行中排名第8,在全球银行1000强中跃居第145位。2023年,中原银行洛阳分行累计向洛阳区域投放各类贷款1633亿元,各项贷款余额位居全市金融机构第2名。

作为中共洛阳市委直属的新型主流媒体集团,目前洛报集团已深度构建“报、网、端、微、屏”全媒体传播矩阵,全网粉丝量累计突破2600万,旗下超百万粉丝平台9个。此次与中原银行洛阳分行达成战略合作,不仅是洛报集团多方位探索“新闻+政务服务商务”的重要举措,还将成为推动“媒体+金融”创新融合发展的有力实践。

我市警方开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动



警方开展安全宣传教育 洛报融媒记者 申利超 摄

本报讯(洛报融媒记者 申利超 通讯员 席林燕南 孙旭)6日至7日,我市警方根据全国公安机关统一安排,开展了全市夏夜治安巡查宣防第一次集中统一行动。

根据部署,全市公安机关针对夏季社会治安规律和夜间警情案件特点,社会秩序突出问题,围绕重点部位、人员密集场所和治安复杂、案件易发等区域,统筹组织各方力量,分区域、分批次,有重点组织开展夏夜治安巡查宣防行动,全力震慑、除隐患、广宣防、保安全。

据介绍,我市警方在开展夏夜治安巡查宣防集中统一行动中,统筹结合“立体巡”,针对夏季夜间治安特点,全面加大重点区域巡逻力度,深入开展“见警察、见警车、见警灯”行动,着力构建立体式巡逻防控网;突出重点“精准查”,围绕重点行业场所组织开展巡查清查,加大盘查检查力度,最大限度消除安全隐患,全面净化社会治安环境;综合施策“集中宣”,广大民警辅警深入街头巷尾,以群众易懂易记的方式开展各类安全宣传教育,切实提升群众防范意识和自我保护意识;整合资源“主动防”,持续加大对出租房屋安全隐患排查整治力度,组织开展高密度和高频次清查检查,全面督促房屋出租人落实主体责任,确保各类安全隐患排查发现、整改到位,全力守护人民群众生命财产安全。

(上接01版)项目采用“一生态三产业”的“1+3”模式,其中生态类包括涧西区秦岭渠生态环境综合治理项目,产业类包括辛店生态农业循环产业园建设项目、洛阳市周山文旅研学基地建设项目和洛阳市周山康养小镇(综合体)建设项目。

该项目将以生态环境高水平保护和特色经济高质量发展为目标,以生态环境与特色农旅产业链延伸一体化保护发展为主线,通过实施相关建设项目,实现产业开发项目对生态环境治理项目的“反哺”,持续优化秦岭渠水生态环境和水资源结构,提升秦岭渠周边人居环境,带动生态环境治理与特色产业开发有效融合,促进农业、康养、文旅等生态产业高质量发展。

下一步,涧西区将抢抓政策机遇,通过与有关金融机构紧密对接和合作,加快推进融资、建设和产业导入运营等,实现项目落地实施,不断提升生态保护和环境治理能力,奋力开创美丽洛阳建设新局面。

市总工会:酷暑送清凉 慰问暖人心

夏季高温天气“烤”验着户外劳动者,更牵动着工会“娘家人”的心。自6月市总工会拉开为期3个月的今夏“工会送清凉 防暑保安康”活动帷幕以来,各级工会组织积极行动,切实增强职工获得感、幸福感,确保广大职工平安清凉度夏。

进入夏季,我市频发高温预警,为更好关心在酷暑中坚守岗位的一线职工,市总工会领导日前分别带队对奋战在户外的环卫工人、新业态从业者、省市重点工程建设者、执勤交警等不同行业一线职工,开展夏季“送清凉”走访慰问活动。慰问组深入城市阳台项目部等重点项目一线,前往高铁龙门站、公交公司、交通岗亭、骑手之家等地走访,为一线工作者送上西瓜、桃子、毛巾、肥皂、矿泉水、藿香正气水等防暑降温物品,并详细了解项目建设和企业生产研发情况,叮嘱大家要增强防护意识,注重劳逸结合,注意防暑降温,确保自身健康和安。

除给职工送去防暑降温物品外,市总工会还通过设立爱心冰柜免费为户外劳动者供应冷饮等方式,为在酷暑中辛勤付出的劳动者送去实实在在的清凉。

一份清凉,就是一份关怀。夏季“送清凉”是市总工会四季帮扶品牌中的一项重要内容,市总工会党组高度重视,把“送清凉”活动作为当前工作的重中之重。今年6月初,市总工会制定下发《关于开展2024年“工会送清凉 防暑保安康”活动的通知》,要求各级工会充分发挥工会组织在安全生产和职业健康工作中的作用,开展好以送清凉物资、送政策宣传、送健康培训、送健康体检、送法律维权为主要内容的“送清凉”活动,督促用人单位落实防暑降温主体责任,维护好职工群众高温作业和高温天气作业的合法权益。协助并督促企业建立健全工作制度,制定防暑降温工作方案和高温中暑应急预案,保障高温季节特殊行业岗位的津贴标准及相关待遇落实。对监督检查中发现的违法违规行为,企业应当及时改正;拒不改正的,要运用“一函两书”等方式,提请政府有关部门依法处理。购买防暑降温物品要因地制宜,尽可能采购本地特色农副产品,积极助力乡村振兴,把党和政府及工会组织的关怀送到广大职工的心坎上,推动工会工作高质量发展。

在市总工会的统一部署下,全市各级工会积极开展各具特色的“送清凉”活动。栾川县总工会给坚守岗位的一线职工送去了矿泉水、白糖、饮料等防暑降温物品。伊川县总工会走进美团骑手驿站开展“尊法守法·携手筑梦”普法宣传活动,引导大家尊法、学法、守法、用法。洛宁县总工会以“中国梦·劳动美·致敬劳动者”为主题举行职工美术作品展,充分展现了职工群众丰富多彩的文化生活和开拓进取的精神风貌。汝阳县总工会为全县范围内困难职工、公路养护员、护林员等300名职工送上风油精、凉茶包、西瓜等防暑降温物品。老城区总工会在辖区“爱心驿站”等工会服务

